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int f(int x){ ﬁ/\%@%#%?iﬁ %
- AT, 7] b A
if (x > 5) j\_lil’ij’jﬁ:
return x; - {5 E%éiﬁ(”zﬁﬁ X [H]
} ST, 75 bR U

BB A X [0 (5, 10]  FHE

* [10, 10]
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int f(int x){ o I5RESRIT SCUN Nassertis

if (x>5){ /j | .

assert(x > 5): * assert(x>5)%% bR A
=10: ’ * f(X)=Xﬂ (5 +oo)

x=10;) e assert(x>5)%% 1t pR 2L

else { * f(x)=xN (—o0, 5]
assert(x <=5);

}

return Xx;

}
B A s N BRI IX (8] 24 (5, 10]
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o SEARFA A BRI P HESR
« MHOARARBERESCHRRH .. IR REEE R0
¢ lﬂ?}%f—i
o HETEHE T N AS S A B e s
o 5ESKAEX>5, U {fireaching definition4; 4T ?
o Z55E KM x>y, WA ISR AT BBUR T X 1] 43 A 2
o X SEAF T IRIRE AN =
e if (y>0)x=10; else x=1; if (x<6&&x>2) x=20;
o xPNEMRE 20, 1H2 A WA H Sk
o TCIE B A
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2 HOR fi

« SHE—HLAW, K
o IXHLAHSE A 2
« IR AHL, 2 —AHIEE
o MPATH AL, 46 Hm/DAESEmIinimal unsatisfiable
core
* U
e a>10
+ b<100 || b >200
e a+b=30

e O] /£: a=15, b=15
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* SAT solver: fiE3E 24 FINP5E 4 [n]
e Linear solvers: >RZH: HFEZH

* Array solvers: SR i BL & A 12K
e String solver: K7 fF 5 2R

« SMT: ZEE DL FBIRZ W KkiE T E
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5 2] SAT|A] i

- - B NP SE A n) il 2 —  (1971)

| -

« W Fliteral: AR ExBE ExH X
* ﬁﬂ—lx

« TA)clause: SCFIIMTHL (disjunction)
« WixV =y

o A/RMAE : AR B B /R AE B I S

. SATI'ﬂEE ERGIE SR IES P B LR

ﬁ E—HTA), FHR—MRRE, [F58E TAN
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Conjunctive Normal Form
‘/EI\HXT@ﬁz %@E‘J/EI\HX

e Y(xV —y) A—x
o SAT [n] il i 5 & 1l it A By = )
o (AR i AIZ 5 o AT DLR IR N A BB
o« BJ: SATIn] & v DASK AT AT iy 2 56 8 30
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SATZE

« AT N—1TH]

* {1, -4}

* {-2, 3}

* {2, 4}

.« {-2,-3, 4}

. {-1, -4}

o TZSAT [r] & 15 1] i A2 2
o ANH]TH 2

TR RGN R, AT T
Y SES N -

12



SATIEACR IR 5325

Sat(assign) {
if (assign & 5E 2 )
if(BA>1m) P A 20— CF N E)
return true;
else return false;
else

JEFE AR IE 138 Ex;

return sat(assign U {x=0}) | | sat(assign U {x=1})
}
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(R EAERRL Ny alll

e assign={1, 4} L6 N, ZRBNE
* {1, -4}

* {-2, 3}

* {2, 4}

e {-2,-3, 4}

o {-1, -4} /[ IR

o NFEETEEIE R FIE 45 R
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fef: T S I R SAT
KA 2
Sat(assign) {

if (assignH {1'5%) return false;

if (assign/& 52X 1)) return true;

TP ARIE 1AL

return sat(assign U {x=0}) | | sat(assign U {x=1})
}
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feft2: e

* assign= >

o 2} eL N, ZENE
* {-2, 3}

* {2, 4}

e {-2,-3, 4}

* {-1, -4}

l|
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2. TAE

e assign={2} Z1.{4°

e YL R, srENE
- {-2, 3} //HE=

* {2, 4}

e {-2,-3, 4}

. (-1, -4}
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2. TAE

e assign={2} Z1.{4°

e TENE, ZENE
° {-21 3}

* {2, 4}

« {-2,-3, 4} //TEF

o //HE=




Y&

(|

2. TAE

e assign={2} ZI.{0.>
o | _lj\j j
e R, SR NE
° {-21 3}
{2, 4}
e {-2,-3, 4}
° {_11 _4}




fefe2: IMEET

e assign={2} ZL B N, ZrEANE
* {1, -4}

*{-2, 3}

* {2, 4}

e {-2,-3, 4}

 {-1,-4}//F )&

« L 2k 755 T }#JHJVE/}E

E%%%
m
J_J_
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* Unit Propagation
o« HARSCFHONE, B PR — AL ENE
e {-1,2,-3}=>3

* Unate Propagation

-§~A¥ﬁﬁfﬁﬁm1%ﬁ BN RGE S= Byl

- D4
* Pure literal elimination

A H I i, ] BLE
%gé %m?% g%ﬁ@@%ﬁ@f& CIRYE

+ {4767
+ 4-476)

%ﬁ
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ite2: T AR HE A
Ny iRl EI’JSATJ?%&F DPLL

dpll(assign) {
assign’=I{ B 7 5 (assign);
if (assign’ A {H2) return false;
if (assign’ /& 52 1) return true;

WP R ME ) AR X
return dpll(assign’ U {x=0}) | | dpll(assign’ U {x=1});
}

« ZEVEMRRNDPLL, HiDavis, Putnam, Logermann
Loveland £ 1962 FACH#E H!
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* Probing
o UNIR S x=08(Fx=1FFFedtEF tHy=0, M= Hy=0
* Equivalence classes

- WeRE NN RS, AR A
e {1,2,-3}
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iA3: ek £

o JoidE RN AR S AR FT BEXT SR ARG AR K52
y {11 _2}
* {1, 2}
° {_1/ _2}
° {_1/ 2}
*{3,4,5,6,7, 8}

» DLoTiEFE1EE 2 ) RLBR T A AN T e
o DSk 3-8 2 I E IRl 2 Ik
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AR i FE i VABranching
Heuristics

o« BT T RJEEH]
 PLcik B TR AR E
o« A PR FEam H LA AR &
o« B EUflA R DUE Bk 218352
° %?/’ﬁﬁiﬁ/‘]
o DL B B BUE PRI AR =
« B ETHT R ERBEE, Sk
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fAka: PRSI TAES
CDCL Conflict-Driven Clause Learning =

. ﬂ%@/’( 7PN ATE FE B B Lintao Zhang 7E 32 AR i 52
T $E
« 2000 F ] B KRR TFSAT R R I EER K2 —

L]
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— A ANDPLLI P+

Step 1
X1 + x4 P x1=0
X1+ x3" + x8' /
X1 + X8 + x12 »

x2 + x11
X7'+x3 +x9
X7’ + X8 +x9’
X7 +x8 + x10’
X7 +x10 +x12’

© x1=0

27



—ANDPLLI ]+

Step 2

X1+ x4 X1=0, x4=1
X1+ x3 +x8 ,’
X1 + X8 + x12 s

X2 + X11
X7+ x3 +x9
X7’ + x8 + x9’
X7 + X8 + xX10°
X7 +x10 +x12’

@ x4=1

cﬂ1=o
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—ANDPLLI ]+

Step 3
1 + x4 Q x1=0, x4=1
X1+ x3" +x8& e
X1+ x8+x12 »
x2 + x11 @ x3=1
X7+ x3" +x9 .
X7+ x8 +x9 “«
X7 + x8 + x10’
X7 +x10 + x12’

© x4=1

(ﬂtﬂ O x3=1
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—ANDPLLI ]+

30

Step 4

X1+ x4 0 x1=0, x4=1
x1 +x3" + x8 e
¥x1+x8+x12 >

x2 + x11 @ x3=1, x8=0

X7 + X3’ + X9 A
X7 + X8 + X9’ 4
X7 + x8 + x10°

X7 +x10 +x12°

O x4=1

0



—ANDPLLI ]+

1 + x4 Step 5 , x1=0, x4=1

X1+ x3" + x8 s
+ X8 + »
X (x3) [x3=1,x8=0, x12=1

X7+ x3'"+x9 5
X7’ + X8 + X9’ R
X7 + %8 + x10°

X7 + x10 + x12'

@ x4=1

< o

x8=0
x12=1
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—ANDPLLI ]+

x1 + x4 Step 6 .« x1=0, x4=1

X1+ x3 +x8 ’
X1+ x8 + x12 »
%2 + ¥11 @ x3=1, x8=0, x12=1
X7’ +x3"+x9 \

X7’ + x8 +x9 4

X7 +x8 +x10° @ x2=0

X7 + x10 + x12’ e

© x4=1
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—ANDPLLI ]+

1 + x4 Step 7 / x1=0, x4=1

X1+ x3' +x8 ’
X1+ x8+x12 »
x2 + x11

X7+ x3' +x9

X7' + x8 +x9’

X7 + x8 + x10° @ x2=0, x11=1
X7 + x10 + x12’ i

X3=1, x8=0, x12=1
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—ANDPLLI ]+

1 + x4 Step 9 , x1=0, x4=1

X1+ x3" + x8’ y
X1 + x8 + x12 »
x2 + x11

X7+ x3 +x9

X7+ x8 +x9’

X7 + X8 + x10’ @ x2=0, x11=1
X7 + x10 + x12’ e

x3=1, x8=0, x12=1

X7=1

O x4=1

010 X~
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—ANDPLLI ]+

X1 + x4 Step 10 x1=0, x4=1
X1+ X3 +x8&
X1+ x8 +x12
X2 + x11

X7 +x3' +x9
X7+ x8 +x9’
X7 +x8 +x10’
X7 +XxX10 + x12

x3=1, x8=0, x12=1

x2=0, x11=1

X7=1,x9=0, 1

O x4=1
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DPLLF a] A

o« IR G ZE R X21K
BN, x7HRIXER .
71, =EEHN=
WEER

*
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x3=1, x8=0, x12=1

x2=0, x11=1

X7=1,x9=0, 1




CDCL: fHJ522]

X1=0, x4=1

x1 + x4 Step 11 /

X1+ x3' +x8 ’
X1+ x8+x12 »
X2 + x11

X7 +x3 +x9

X7’ + %8 + X9’

X7 + X8 + x10° @
ra

X7 +x10 + x12’ ’

x3=1, x8=0, x12=1

x2=0, x11=1

X7=1, x9=1

© x4=1

X3=1,X7=1~%X8=0 — conflict
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CDCL: fHJ522]

x1 + x4 Step 13 x1=0, x4=1
X1+ x3" + x8’
X1+ x8 +x12
X2 + x11
X7+ x3' +x9
X7+ X8 + x9’
X7 +x8 +x10°
X7 +x10 + x12’

x3=1, x8=0, x12=1

x2=0, x11=1

x7=1, x9=1

O x4=1

X3=1,X7=1,%x8=0 — conflict

Oma=0 Add conflict clause: x3'+x7°+x8
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CDCL: fH)522]

x1 +x4 x1=0, x4=1
X1+ x3" + x8 Step 14 z

X1+ x8 +x12
x2 + x11

X7+ x3 +x9
X7+ x8 + x9’
X7 + x8 + x10°
x7 +x10 + x12°
X3 + x8 + X7’

x3=1, x8=0, x12=1

ki 2 1R AR

@ xé=1 B3 — R (E

N

Ox2=0

Backtrack to the decision level of x3=1:
x12=1 x7=0

39



CDCL: TH)% 2]

x1 + x4 Step 15 ’ x1=0, x4=1

X1+ %3+ x8
Xx1+x8 +x12 /
x2 + x11 _ _ _ _
e e @ x3=1, x8=0, x12=1,[x7=0|
X7+ x8 + x9’ \\

X7 +x8 +x10° 4

x7 +x10 + x12’

X3+ x8 + x7’
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fitea: HRTFHR TR

CDCL Conflict-Driven Clause Learning

cdcl() {
assign={};
while (true) {
assign’=I{E #E F (assign);
if (assign’ A 15%) {
if (assigh NZ¥) return false;
VI RFAE
HEEINNIER
} else {
if (assign’ /& 72 1Y) return true;

e FE— AR I IR x=18035 x=0;
% [l@ﬁ'ﬁﬁ@ﬁassign;

1
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tbs.1: HrE)A =L TTIEVSIDS

e \/SIDS=Variab
c Bt =

e State Independent Decaying Sum

IR 4 T AZ =0 4T

o VR T IR 4 T P s f i )
o ARG — B T T A A A 20 B L — A
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SMT Solver

using the slides from Albert Oliveras

43
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SMT Solver 4 FE

* SMT-LIB
o FRIEFISMTHAKE 2
o %)L P BISMT Solver>C #f
o T R4FERISMTELZEH

44



SMT-LIB by Example

e > (declare-fun x () Int)

e > (declare-fun y () Int)

e > (assert (= (+x(* 2y)) 20))
e > (assert (= (- xvy) 2))

* > (check-sat)

* sat

* > (get-value (x y))

* ((x 8)(y 6))
e > (exit)



Scope

e > (declare-fun x () Int) < >(pop 1)
* > (declare-funy () Int) < >(push 1)
> (assert(=(+x(*2y)) <> (assert(=(-xy)3))

20)) * > (check-sat)
* > (push 1) * unsat
* > (assert (= (-xy) 2)) * > (pop 1)
* > (check-sat) . > (exit)

e sat
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Defining a new type

* > (declare-sort A 0)
e > (declare-funa () A)

e > (declare-fune () A)
* > (assert (or(=ca)(=chb)))
e > (assert (or (=da)(=db)))e
* > (assert (or (=ea)(=eb)))e
e > (push 1)

47

e > (distinct c d)
* > (check-sat)

e > (declare-funb () A) e sat
* > (declare-fun c () A) e > (pop 1)
e > (declare-fund () A) * > (push 1)

e > (distinctcd e)

> (check-sat)
unsat

> (pop 1)

e > (exit)




= WLHISMT Solver

e /3
o IR
o HAEM¥ i) #o0e 14 s
e I EWindows, ASTTFUR

* Yices 2
o 732 AAY A i) RS T i I ') Solver
o HZIWITEZEEIMANER 2 B S
i?ﬁﬁﬁﬁ— = }‘ﬁ
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o NELZIE(TESMT Solver
o RHEBIFZEBIZL, [R5 )@t

* 1ZSMT Solver ] 44 5

* 1ZSMT Solver>Z #F I Theory

o FIE1ZSMT Solver Tz R LI, Wia AT 45 KA 5F
B 7E A4 A

o fIEREIZSMT Solver WA A AR KRN 2K
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